ĐỀ KHẢO SÁT CHẤT LƯỢNG HỌC KỲ II   

Năm học: 2024 - 2025
Môn: TOÁN 6

Thời gian làm bài 90 phút, không kể thời gian giao đề

(Đề gồm 01 phần, 09 câu, in trong 01 trang)


I. TRẮC NGHIỆM (2,0 điểm)
Chọn chữ cái in hoa đứng trước phương án trả lời đúng ghi vào phần bài làm.

Câu 1:  Kết quả của phép tính 
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	A) 
[image: image2.wmf]2,5.
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	C) 
[image: image4.wmf]4,44.


	D) 
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Câu 2: Bốn bạn Nam, Hùng, Bình, Long cùng đo chiều cao. Nam cao 1,55m, Hùng cao 1,48m, Bình cao 1,57 m, Long cao 1,62m. Bạn nào thấp nhất?

	A) Nam.
	B) Hùng.
	C) Bình.
	D) Long.


Câu 3: Điểm A thuộc đường thẳng d được kí hiệu là:

	A) 
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[image: image7.wmf]Ad

Ï


	C) 
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	Câu 4: Quan sát hình vẽ bên. Khẳng định nào đúng?

             A) Trên hình vẽ có 3 đoạn thẳng.

             B) Hai tia Dx và tia Ex trùng nhau.

             C) Hai tia Ex và Ey đối nhau.

             D) Hai tia Dy và Ex đối nhau. 

II. TỰ LUẬN (8,0 điểm)
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Câu 5 (2,0 điểm). Tìm 
[image: image11.wmf]x

, biết:  


a) 
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b) 
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d) 
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 là số nguyên lớn nhất và 
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Câu 6 (1,0 điểm) 


a) Tìm số đối của mỗi phân số sau: 
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b) Một máy bơm, bơm vào một bể không có nước.  Biết sau 50 phút thì đầy bể. Hỏi sau khi bơm được 10 phút thì lượng nước chiếm bao nhiêu phần bể?
Câu 7 (1,5 điểm) 


a) Một ti vi màn hình phẳng 65 in có độ dài đường chéo bằng bao nhiêu xăng-ti-mét? Biết 1 in = 2,54 cm (kết quả làm tròn đến hàng đơn vị).

b) Giá niêm yết của một chiếc áo sơ mi là 180 000 đồng. Bác Nam phải trả bao nhiêu tiền khi mua chiếc áo sơ mi này, biết khi thanh toán bác được giảm giá 10%?

 Câu 8 (3,0 điểm)

a) Trên đường thẳng xy lấy điểm A. Trên tia Ax lấy điểm M sao cho AM = 3 cm. Trên tia Ay lấy điểm N sao cho AN = 2 cm. Tính độ dài đoạn thẳng MN.


b) Cho tia On. Vẽ góc nOB có số đo bằng 1200. 


c) Cho 4 đường thẳng phân biệt, trong đó hai đường thẳng nào cũng cắt nhau. Hỏi có bao nhiêu giao điểm tạo thành bởi các đường thẳng đó? 

Câu 9 (0,5 điểm). Cho n là số nguyên dương chẵn . Chứng minh 
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 là phân số tối giản.

……………Hết……………

Họ và tên thí sinh: ……………………….......…….     Số báo danh:……….………...….…

Họ tên, chữ kí của: Giám thị 1:………..……………………. Giám thị 2:…..……………….…..…..…..…….
HƯỚNG DẪN CHẤM KSCL HỌC KỲ II

Năm học: 2024 - 2025
Môn: TOÁN LỚP 6


	Câu
	Nội dung
	Điểm

	I. Trắc nghiệm                      (Mỗi câu đúng cho 0,5 điểm)                             
	2,0

	
	1. D                     2. B                       3. A                      4. C               
	

	II. Tự luận
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	Câu 5
(2,0 điểm)
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	d) Vì 
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 là số nguyên lớn nhất và 
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	Câu 6
(1,0 điểm)
	a) Số đối của 
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   Số đối của 
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	c) Sau 10 phút, lượng nước chiếm số phần bể là: 
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	Câu 7
(1,5 điểm)
	a) Độ dài đường chéo của ti vi đó là: 65.2,54 = 165,1 
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	0,5

	
	b) Số tiền được giảm khi bác Nam mua chiếc áo sơ mi đó là:
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Số tiền bác Nam phải trả khi mua chiếc áo sơ mi đó là:
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	Câu 8
(3,0 điểm)
	a) Vẽ hình đúng
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	Vì A nằm giữa M và N nên AM + AN = MN
	0,25

	
	                                        MN = 2 + 3 = 5 (cm)
	0,25

	
	b) Cho tia On. Vẽ góc nOB có số đo bằng 1200. 
	0,75

	
	c) Vẽ hình trong 3 trường hợp (mỗi trường hợp cho 0,25 điểm):
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	Câu 9
(0,5 điểm)
	Gọi d = ƯCLN(
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	Ta có 
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Mà 
[image: image46.wmf]*

dN

Î

, d lẻ nên d = 1

Do đó 
[image: image47.wmf]+

+

2

1

1

n

n

 là phân số tối giản với mọi số nguyên dương n chẵn.
	0,25


……………Hết……………

Lưu ý:


- Lời giải chỉ trình bày tóm tắt, học sinh trình bày hoàn chỉnh, lý luận chặt chẽ mới cho điểm tối đa.

    
 - Học sinh có thể trình bày nhiều cách giải khác nhau nếu đúng thì cho điểm tương ứng.

- Không làm tròn điểm.
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